
 

mar
independentes se o facto de um deles ocorrer não

alterar a probabilidade do outro também ocorrer i e

PLAIB PIA e P BIA PCB
Estas igualdades só fazem sentido se PIB PCA o

mas qualquer uma delas implica que

PCARB PIA PIB
que faz sentido mesmo qd PAI o ou PCB o

Def Dois acontecimentos A Bar são

Endependente AI B set UP
Consequências imediatas desta definição
Se Acr é t.q.PH o então A B FBar
A Hd e A HR Face
Se A Bar são t g PIA PIB o e AnB
mutuam exclusivos então A e B nãosão indep
A B

Se A Bar sai t g PIA PIB o e A HB
então PLAIB PCA e PIBIA PCB

Se A Bar são t g A HB então

IIB A B e A HB



Def A B car dizem se mutuamente ou

completamenteindependentes se PIAFPCAPCB
PÃ PC Bra PCB PCC e

CARBAC PCA PCB PE

Nota esta noção generaliza sedeforma natural para
Inúmero na 2 de acontecimentos A 1 An CA

Def Dois acontecimentos A Bar são

a um

üâü
f

IB 1C se
plarbjicjPCAI.PE

Nota A B AH B 1C mas

L
Exemplo Numa fábrica existem 3 máquinas A
B e c que produzem chips A produz 25 B

produz 35 e C produz 40 dos chips A
de chips defeituosos produzidos por cada máquina
é a seguinte A 5 B 4 e C 2

Os acontecimentos ser produzido por A e ser

defeituoso são independentes

PIA PCD PLAND PCDIA PIA
P D P DIA 0,05



P D P DIA PIA P DIB PCB PIBIC PCC

0,05 0,25 0,04 X 0,35 0,02 0,4

0,05 0,25 0,05 0,01 0,35 0,05 0,03 0,4

0,05 0,01 0,35 0,03 0,4 0,05

A e D não são independentes

diagnóstico para esse cancro é tal que
i P T I C 0,99 sensibilidade dotest
ii P T I E 0,95 especificidade do teste

a Calcule o valor preditivo do teste i e Platt

PICIT PITT PLTIC PCC f PITTY
Plait PCJEJ.PL

ânimo ü

âs ii iii
0,0905 9,05 4



b Suponha agora que o teste foi aplicado duasvezes seguidas
à mesma pessoa com resultadopositivo em ambas
Assumindo que dado o estadodo indivíduo os resultados

do teste em sucessinaplicaçindividuo são

indnts qual é a probabilidade desta pessoa
ter cancro Oque pode concluir quanto ao valor

preditivo da aplicação do testeduasvezes seguidas

PICITENTE PIIEEIP.PT
PITTK PITI K PCC

PLTIIEJBITIIEJ.PET.fiFE
Lição e Ejá 00,6633 66,33

i e o valorpreditivo aumenta mais de 7 vezes µ

Pergunta 1 do 1 Teste de PE 15 05 2021 9h00

Uma eng inf faz sequencialmp 3 operação de manutenção
de um servidor

Op A é feita em tilugar em 70 das manutenções

Destas a op B é feita em Iugar em 43 dasvezes
Destas a op C é feita em 2 lugar em 31 dasvezes



Numa manutenção ao acaso qual é a prob de a eng
ter feito A em 1 lugar Bem Elegar e não ter feito
C em 2 lugar

A op A em 1 lugar PIA 70 100

B op B em E lugar P BIA 43100

c op C em 3 lugar P Cl Ans 3 00

Pela lei das probabilidades compostas temos

PLANBRE PA XP BIA PCELAR

pq x Yg x 1 3 e 0,20761

Pergunta 1 do 2 Exame de PE 24 02 2022 10h30

Implantação de ciclovias numa cidade

Ya dos residentes está satisfeita

V6 parcialmente satisfeito PLP
outros residentes e msg µ

Pls E

PE V2V6
dos satisfeitos 70 são ciclistas PCC S 0,7
dos para sat 20 são ciclistas PCC PS 0,2
dos insatisfeitos 10 são ciclistas PCC I 0,1J

Calcule a prob de um residente selecionado ao

acaso e que tenha declarado não serciclista estar
insatisfeito com a implantação de ciclovias

i e P I e



PII E PCC PCC II PCI

P III PJEFJ.PL
pfjpEIII F.pl

a ofi FFnat
z.IE pp F
e e 0,51434

Pergunta 1 do Í Exame de PE 12 02 2022 10h30

Ja_E

A B C D E E funcionam deforma mataram independente

Qual é a probabilidade de o circuito funcionar

P funcionar P Anac u Dner F

P Arbre PCDrent PCArbrendren f

PIA PIB Pcc PCD PIE PF PAPEIS PCD PE

0,9 0,8 0,7 9 3 C 9 x 0,8 0,7

0,504 0 729 0,504 9729 0,8655841


